

## 各单位部署“百日大干”攻坚战

本报陕西咸阳讯 四公司6月1日召开生产经营工作视频会,宣贯落实中铁一局“抗疫情、保增长,大干100天”专项劳动竞赛暨重点工作推进视频会议精神,对公司“百日大干”劳动竞赛活动进行再动员、再部署。

会议通报了5月份施工产值、安全质量、“双清”工作情况,结合劳动竞赛的相关要求,全面分析了当前生产经营工作的重点和难点。会议要求近期重点工作要早开工,实现达产;要高度重视施工、高产项目,积极主动跟进,提供帮扶;要紧盯新开工项目,提供优质资源,推进项目尽早开工,实现达产;要高度重视施工生产安全和工程实体质量,全公司上下要提高警惕,紧盯隧道坍塌、大型机械施作、既有线路施工等安全事故易发、高发环节;要提前筹划,做好信用评价和“双清”工作。

(通讯员 陈敬浩 张航航)

本报江苏苏州讯 城轨公司“抗疫情、保增长,大干100天”专项劳动竞赛暨“五亮五比五创”主题实践活动,6月2日在苏州地铁6号线2标金街站工地正式启动。

抢抓施工黄金季,促开工、抢在建、

保开通、快收尾,守住两条底线、实现三大指标、打好七大战役,全力加快生产经营攻坚战步伐,把疫情耽误的时间抢回来,把疫情造成的损失夺回来……,启动仪式上,对“大干100天”专项劳动竞赛、“五亮五比五创”主题实践活动、年度重难点项目管控、安全生产月进行了详细安排,全面吹响了百日攻坚战的冲锋号。仪式上,与会领导为苏州地铁6号线2标项目部“党员先锋队”“工人先锋号”“青年突击队”代表进行了授旗;项目党支部书记代表劳动竞赛参赛单位作了表态发言;全体人员进行了安全生产月签名活动;与会领导为项目员工代表发放了“夏送清凉”慰问品,随后参观了6号线2标金街站~金业街站左线隧道盾构施工。

(通讯员 汤佳佳 彭剑虹 白彦龙)

本报陕西咸阳讯 新运公司“抗疫情、保增长,大干100天”专项劳动竞赛暨重点工作推进视频会,6月1日在机关二楼会议室召开。会议宣贯了中铁一局相关会议精神,对公司“大干100天”专项劳动竞赛进行了总动员,就如何高质量完成竞赛工作任务,以及施工生产、市场营销、安全质量、财务管理等工作进行了部署安排。

会议视频连线了所属24个分公司及所有在建项目部,机关部门负责人在主会场参加了会议。

此次会议的目的是全面响应、积极贯彻中国中铁、中铁一局大干100天决策部署,迅速掀起生产经营和改革发展“百日大干”高潮,动员全体新运人以更加强烈的责任担当,全力推动复产、全力确保达产、奋力争取超产,坚决完成守住两条底线、实现三大指标、打好七大战役的任务目标,为公司顺利完成年度各项任务任务奠定坚实基础。

(通讯员 赵文亮)

本报陕西咸阳讯 物贸公司以“现场+网络视频”的形式6月1日在工程机械厂召开“抗疫情、保增长,大干100天”专项劳动竞赛暨“五亮五比五创”主题实践活动动员大会。物贸公司相关领导、部门负责人及工程、机械、物资等部门负责人参加了动员大会。物贸公司所属各单位、各项目也在办公驻地同步召开了动员大会,全面吹响了“百日大干”生产“党员创优争先”的热潮号角。

会上,宣读了活动方案,工程机械厂党支部书记、经理代表公司各基层

单位进行了表态发言。公司领导还分别向党员先锋队、工人先锋号、青年突击队代表进行了授旗。

此次动员会全面吹响了公司百日大干冲锋号,有力鼓舞广大干部职工以“五亮五比五创”实践活动为载体,聚焦公司物流和加工制造两大板块,全力加快生产经营攻坚战步伐,把疫情造成的损失补回来、耽误的时间抢回来、迟滞的工作赶回来,切实提升发展质量和竞争实力,为实现年度目标任务和推动企业实现高质量发展奠定坚实基础。

(通讯员 车轱辘 陈佰利)

本报兰州讯 市政环保公司6月2日在兰州机关组织召开“抗疫情、保增长,大干100天”专项劳动竞赛暨6月安全生产月视频会议。会议结合安全生产、质量管理、市场营销等具体工作,对劳动竞赛活动作了详细部署,号召全员全面掀起生产经营大干热潮,集中精力打好疫情防控 and 复工复产攻坚战。

在兰领导班子及机关全体职工在主会场参会,各基层项目视频连线参会。

会上,宣读了《关于落实开展“抗疫情、保增长,大干100天”专项劳动竞赛的通知》,安质部通报了安全质量管理工作情况,工程部通报了施工管理情况并下达“大干100天”施工生产指标,收尾办通报了收尾项目进展情况,营销部通报了营销完成情况并下达了“大干100天”营销指标。

(通讯员 张煜学 王泽旭)

## 托电分公司完成“两会”运煤保电任务

本报呼和浩特讯 随着全国“两会”的顺利闭幕,新运公司托电铁路运输分公司顺利完成30万吨全国“两会”“运煤保电”任务,为业主交上了“高分答卷”。

年初以来,分公司坚持“一手抓防疫,一手抓生产,两手都要硬”的管理要求,重点根据业主全国“两会”保电运煤需求,制定了管理人员任务包保计划,优化现场秩序,提升内控质量,为2020年“两会”保电工作的顺利完成奠定了基础。

车务车间优化列车运行计划,提高车辆周转效率,三电车间对信号设备进行全

面排查,使列车运行指令可靠,安全可控;运转车间提前介入,分批次对全员进行了“两会保电”列车运行安全专项培训;车辆车间对管内286辆车辆进行了集中保养,确保车辆设备性能优良;检修车间加大夜班值守力度,与时间赛跑,对配属机车精检细修,并对5台机车完成一级空滤过滤网安装,为电煤运输提供优质的动力需求;工务车间把“最大精力”投放在现场,对专用线路质量细化病害整治目录,“点对点”展开线路维护,确保了列车运行安全。

(通讯员 梁波)

本报吉林松原讯 二公司松原市海城市建设(一期)PPP项目,5月31日开展了一场以“传承好家风”为主题的道德讲堂活动,旨在弘扬优秀传统文化,以良好家风带动党风、政风向上、向善、向好。

在歌曲《家风》悠扬的曲调声中,道德讲堂活动拉开序幕。中央电视台《信·中国》——革命伉俪陈觉赵云霞与女儿诀别信》视频把活动推向高潮。视频中看不到两个人对死亡的恐惧,感受到的只有共产党人面对死亡的从容和对革命必胜的信心。这段用生命传承的红色家风让在场的职工不禁流下了热泪。

项目党支部书记为大家发放了《孝经》《弟子规》《论语》等国学经典,要求

大家在今后的日子里,在学习理论的同时,将其运用到实践中。

(通讯员 崔悦)

本报广西钦州讯 三公司中马项目部5月31日组织项目全体员工开展“爱岗敬业·忠诚奉献”道德讲堂活动。

活动中,与会人员观看了2019年度

## 俩项目开展道德讲堂活动

感动中国人物先进事迹,学习了为国捐躯的四川凉山扑火勇士,用奋斗追逐光明的朱丽华,朴实勤勉,战功赫赫的张富清,支援家乡建设的黄文秀等人的感人故事。

此次活动,教导全体员工爱岗敬业、坚守自己的工作岗位,在平凡的岗位上干好自己的每一项工作,贡献自己的力量。

(通讯员 苏雅)

## 桥梁公司一项目确保农民工工资支付

本报武汉讯 桥梁公司武汉沙湖港项目6月2日组织各分包方对农民工工资支付问题进行专门培训,以进一步贯彻落实好《保障农民工工资支付条例》要求,确保付出辛勤劳动的农民工能够按时足额获得工资报酬。

培训会上,项目财务人员向国务院发布的《保障农民工工资支付条例》、国家铁路局贯彻《国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组工作要点》工作方案,以及地方政府相关文件进行宣贯,并结合项

目农民工管理的实际情况,从进场农民工实名制信息登记、劳动合同签订、工资卡办理、工资发放、银行凭证资料留存等方面提出具体要求。

据了解,桥梁公司武汉沙湖港项目从5月中下旬开始,就先后两次邀请交通银行工作人员到施工现场为农民工一办一理工资卡,基本实现了农民工工资卡全覆盖,从而有效规避了他人代办冒领等现象,维护了农民工权益。

(通讯员 成海发 聂莉洁)

## 建安党委深推“三五”活动

本报西安讯 建安公司党委6月3日在西安召开“五亮五比五创”主题实践活动推进会,总结分析全公司主题实践活动阶段性开展情况,部署深入推进活动的开展。

会上,来自公司一线生产单位的8名党组织书记结合本单位主题实践活动推进方案,对本单位推进情况、存在不足、争创目标和保障措施进行了深入交流。参加会议的建安公司领导、机关党群部门负责人一一进行了点评,并提出了有针对性的意见和建议。

建安公司党委要求各级党组织及全体党员,要增强使命感和紧迫感,全身心地投入到主题实践活动中去,努力推动主题实践活动高质量开展;机关职能部门要以一流服务为目标,发挥好表率作

用,加强对基层单位的指导帮助,推动全公司主题实践活动的开展;要注重氛围营造,加大宣传力度,在主题实践活动中营造出比、学、赶、帮、超的良好氛围;公司党群干部要增强主责、主业意识,以主题实践活动为契机,将主题实践活动同“抗疫情、保增长,大干100天”“坚持职业操守、弘扬职业精神”专题教育活动等相结合,进一步推动党建工作和中心工作的融合;要以高标准、严的要求抓好主题实践活动开展,形成责任层层落实,工作步步推进,确保公司党委的各项工作安排落到实处,做出实绩,取得实效。

建安公司党群领导、党群部门负责人、陕西地区各单位党组织书记以及1名党员代表共40余人参加会议。

(通讯员 王平 余刚)

## 物贸公司举办电焊工技能竞赛

本报陕西咸阳讯 物贸公司电焊工职业技能竞赛6月2日至3日在公司工程机械厂举行。包括邀请的新运公司、电务公司、市政环保公司等21名参赛选手展开了一场别开生面的同台技能比武。

技能竞赛的两天时间里,分别进行了理论考试和实操比赛。实操赛场共设10个隔离工号考区,要求选手在规定时间内,完成钢材试件平焊、立焊、横焊、仰

焊4种位置的焊接,涉及手工焊条电弧焊、钨极氩弧焊等操作手法。比赛时,选手们手拿电焊钳,佩戴防护面罩,聚精会神,精益求精地焊接试件。焊机响起隆隆的轰鸣声,“滋滋”飞溅的火花,考验着每一位参赛选手。他们有的仔细清理焊渣,有的反复比对工件,有的细心打磨……经过激烈角逐,21名电焊工选手完成了全部实作项目。

(通讯员 陈会敏 车轱辘 陈佰利)



图为文艺小分队表演的舞蹈《国韵》。

特约通讯员 王利 摄

## 铁路文工团到鲁南高铁项目慰问演出

中国铁路文工团文艺小分队6月4日下午来到中铁一局五公司鲁南高铁项目济宁北站进行文艺慰问演出,为在炎炎夏日里建设鲁南高铁的建设者送来了一道清凉的文艺“大餐”。演员们专业的演技、敬业的精神给鲁南高铁项目的建设者们带来了欢乐和感动。中铁一局

职工带来的歌曲《我们不一样》和朗诵《鲁南颂》也在演出现场受到欢迎。

来自鲁南高铁项目的施工、监理、建设单位及周边群众500余人观看了这场精彩的演出。

(通讯员 徐晴晴 边晨星 特约通讯员 王利)

## 三公司检验检测培训基地建成

本报陕西宝鸡讯 6月4日,三公司检验检测培训基地在宝鸡建成。该基地设置沥青混合料室、力学室、现场检测室、标养室、集料室、胶凝材料室、土工室、沥青混合料室、水泥混凝土室,并配备多功能会议室和学员宿舍。

(通讯员 万猛 孙芹科 王亮)

## “三上高原”的副经理

——记三公司若民项目部共产党员、副经理李向利

对三公司人来说,能有“三上高原”的经历,实在是不多了。若民项目部共产党员、副经理李向利,就有这样的特殊经历。2001年,他从陕铁院毕业后,先后参与了高原地区康康公路、青藏铁路以及那羊公路建设,这位三次上青藏高原的工程师,会有着怎样的故事?

若民项目部党支部书记党江涛评价他:“向利性格直爽,能吃苦,有担当,群众基础好。”

去年年底,项目部领导将久拖未决的办理跨省青藏铁路顶进涵审批手续事宜交给李向利去完成。

“当时主要考虑李向利脾气好,做事情有韧劲。下穿青藏铁路施工手续非常多,需要一个有耐心、有专业水平的人去办。”当时任那羊项目总工的党江涛说。

在今年年初新冠肺炎疫情紧急的情况下,李向利到西宁被隔离结束后,他跑遍青藏公司工务、电务、车务段,甚至到相关的银龙公司学习。他一边完善顶进涵设计和施工图纸施工方案,一边坚持自学设计和施工技术,力争拿出有说服力的技术方案。

“因为我们是非专业的,设计的图纸有很多缺陷,我就找他们设计部门,实在没办法的时候,我自己掏钱让人给做方案。”李向利说。

当李向利觉得施工设计和施工措施完美无瑕,上报审批的最后一道关又令他头疼。当时十几个公章都盖完了,就差最后一道关。前后去了七次,审批领导都有事。他一个人坐在办公室等,来回次数多了,最终才和领导接上话。他赶紧说明来由,领导笑着说:“小伙子,我

看你找我我也多次,再不接待你,我心里也过不去了。”就这样,吃了多次闭门羹,坐了无数次冷板凳后,李向利最终用两个月完成了久拖未办的事情。

若民项目部刚开始建点时,人少事多。李向利负责1号拌和站、梁场、沥青站建设。他带领一帮人,在工地支起帐篷,吃住在工作地。他坚持天天点名,与职工一起加班。因他管理有序、协调到位,使原计划一个月时间完成的任务,提前5天完成了,为项目顺利打混凝土争得了时间。

在那羊项目部,他是安全总监。在堆巴果大桥施工中,他带领职工,冒着边坡施工中碎石随时坠落的危险,坚持当岗站两个月,使大挖方地段施工顺利实施。

“咱本身就是农村娃,吃苦这都不算啥!”乐观的李向利把吃苦当成了生命的必须,这是关内白鹿原的汉子们都具备的品质。

进入不惑之年,低调、乐观的李向利坦然地面对工作和生活。“我只想在平凡的岗位上踏实地干好工作。”平凡的李向利笑着说。

(通讯员 罗博昌)



## 和谐项目部·温馨大家庭



隧道初期支护喷浆机械手作业。



机械制作钢筋网片。



钢筋笼滚焊机作业。

## 南玉铁路·标准化机械化作业

广州分公司承建的南玉铁路项目,在施工中秉承“南玉速度、品质领先”的建设理念,积极推行“提升工程质量、强化安全管理、打造亮点工程”活动,根据项目本身特点,加大机械设备投入,现已进场机械设备有282台套,主要包括摊铺机、钢筋滚焊机、智能钢筋数控生产线、旋挖钻、冲击钻、湿喷机械手、液仰拱找桥、智能二衬台车、长螺旋钻机等。

这些机械设备提高了作业效率,降低了劳动强度,改善了施工环境,也为文明施工提供了基础。

本报记者 王冬生 通讯员 张利龙 周义丁 摄影报道

中铁一局宝鸡项目部 党江涛